



РОССИЯ - ЭТО НАПОЛНЕННАЯ КОММУНИЗМ
КПРФ
ОСНОВАНА
5 СЕНТЯБРЯ
2000 ГОДА

Газета Красноярской краевой организации Коммунистической партии Российской Федерации

ЗА ПОБЕДУ!

www.kprfkrsk.ru

№ 10 (587) 13 марта 2013 года

Прочитай сам - передай другому!

18+



На злобу дня

Законовдатели

П О ЗАДАНИЮ редакции 5 марта присутствовал на заседании четвертой сессии Законодательного собрания края. Кое-какие вопросы этого заседания представляли интерес. Когда на балконе для журналистской братии из пресс-центра ЗС принесли и вручили каждому три листа с повесткой дня, я, не скрою, был ошарашен. 36 больших и маленьких пунктов! Да возможно ли в принципе рассмотреть их за один рабочий день? Ну ладно - награждение нескольких отличившихся Почетными грамотами, тут много времени не потребуется. Как и согласование на должности двух руководителей госпредприятий. Но внимание депутатов предлагались и очень солидные, сложные вопросы. Неужели уложатся? Начну по порядку, пропуская незначительные, на мой взгляд, вопросы.



Юрий НИКОТИН, политический обозреватель

Одним из важных пунктов повестки дня сессии был отчет начальника Главного управления внутренних дел по краю В. Антонова. Генерал-лейтенант рассказал об итогах деятельности полиции по защите прав и свобод граждан, о результатах раскрытия преступлений, о профилактике правонарушений в 2012 году. Сообщил, что в крае имело место снижение числа зарегистрированных преступлений, в том числе тяжких и особо тяжких. Меньше было совершено умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, изнасилований, разбойных нападений, краж, хулиганств, вымогательства, ДТП со смертельным исходом. Вместе с тем начальник ГУВД отметил некоторый рост умышленных убийств, мошенничества, поджогов, краж и правонарушений завладений автотранспортом. В Антонов доложил депутатам и о намеченных мерах по улучшению работы органов внутренних дел в нынешнем году. Настало время вопросов к генерал-лейтенанту. Они были. Вице-спикер ЗС А. Клешко спросил о борьбе с игорным бизнесом, заметив, что даже в супермаркетах появляются «однокурсники бандитов» в новом виде. В. Бедарев (фракция КПРФ) выразил озабоченность ростом отдельных видов преступности, в частности, правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения. В. Зырянов попросил полицию обратить внимание на преступления в сфере ЖКХ на территории края, в малых городах и селах, которые, по сути, остаются вне поля деятельности органов внутренних дел.

Отметим, что в прошлом году всеми ОВД края было возбуждено всего четыре уголовных дела по злоупотреблениям в сфере ЖКХ. Ну это же несерьезно, господа и товарищи!

Начальник ГУВД ответил на все вопросы парламентариев, признал имеющиеся в работе полиции упущения и заверил, что будут приняты меры по их устранению. В целом обсуждение отчета В. Антонова прошло в обстановке, как мне показалось, излишнего благодушия депутатов. Никто не спросил, например, как намерено ГУВД бороться с нерадивыми участниками, с совершающими тяжкие ДТП пьяными водителями, с оборотниками в погоне. Ведь буквально перед самой сессией ЗС сотрудник ГИБДД Ачинска пополнил список преступников - в нетрезвом виде изнасиловал несовершеннолетнюю. Да и по показателям работы наше ГУВД в середнячках среди других регионов. Но...

Намного откровеннее прошло на сессии обсуждение вопроса о деятельности ОАО «Красноярскнефтепродукт» - главного поставщика горючего в регионе. Но это тема отдельной публикации.

На сессии во втором чтении приняты законы «Об определении мест, в которых запрещается проведение собраний, митингов, шествий, демонстраций на территории Красноярского края» и «О специально отведенных местах для проведения публичных мероприятий». Напомним, что эти два документа были внесены в Законодательное собрание в конце прошлого года в условиях спешки. При этом разработчики законопроектов не провели консультаций с политическими партиями и общественными организациями, многие пункты правовых актов вызвали критику депутатского корпуса на февральском заседании сессии. В частности, серьезные претензии к документу предъявили депутаты оппозиционных фракций - КПРФ и ЛДПР. И хотя часть поправок была внесена в исправленный проект, в него так и не попали принципиально важные требования коммунистов о праве проведения митингов и собраний в традиционных местах - на площади Революции, Красной площади, на площадях перед БКЗ и оперным театром и др. В итоге большинством в 35 голосов при 10 против (депутаты фракций КПРФ и ЛДПР) закон об отведенных местах для проведения публичных мероприятий был принят.

В населенных пунктах с численностью населения более 150 тысяч человек таких мест должно быть выделено не менее двух. В Красноярске это пока сквер Космонавтов в Советском районе. Второе место еще не определено. Налицо стремление власти, напуганной событиями на Болотной площади в Москве, загнать оппозицию на окраинные, малолюдные и далекие от чиновничьих апартаментов территории. До тысячи человек снижена предельная численность участников публичных акций - опять же якобы для обеспечения безопасности. Среди депутатов возникла дискуссия по поводу уведомления (в новой редакции термин «уведомление» заменен на «извещение») органов местного самоуправления о проведении акций - нужно ли оно вообще? В итоге эта норма была оставлена. М-да. Партия власти - она и у нас партия власти.

Сессия краевого парламента приняла обращение к председателю Государственной думы С. Нарышкину о «детях войны». В документе, в частности, говорится, что граждане этой категории - люди преклонного возраста. Большинству из них в соответствии с федеральным и региональным законодательством предоставляются различные меры социальной поддержки. Вместе с тем, их особый статус не отмечен. Федерального закона о «детях войны» до сих пор нет. Пытаясь восполнить это, некоторые субъекты Российской Федерации за счет собственных средств предоставляют им различные льготы, при этом по-разному определяют данную категорию. Депутаты Законодательного собрания края считают, что на территории РФ должно быть сформировано единое правовое поле в сфере социальной защиты и социальной поддержки «детей войны», и призывают коллег из Государственной думы поддержать их предложение. Немало усилий для принятия этого документа приложили депутаты фракции КПРФ в краевом парламенте. Как известно, именно усилиями коммунистов в крае создано общественное движение «Дети войны», насчитывающее в своих рядах более 52 тысяч человек.

В шестом часу сессия ЗС завершила свою работу. И что бы вы думали? Были рассмотрены все 36 вопросов повестки дня! Законодатели - датели законов - поработали, что называется, в поте лица. Такой плодотворностью они во многом обязаны спикеру краевого парламента Александру Уссу. Он деликатно, но твердо держал бразды правления, блюл регламент, мягко тормовил чересчур говорливых, успокаивал непоседливых. Поэтому надо объективно, несмотря на партийные разногласия, признать: на своем месте человек.

20 лет вместе

К ОММУНИСТЫ Красноярья, сторонники широко и с большим подъемом отметили 20-летний юбилей партии.

Центральным событием стал торжественный вечер, который прошел 5 марта в большом концертном зале Академии музыки и театра. Здесь был не только партийный актив Красноярья, приехавшие делегации районных и городских комитетов КПРФ.

Гостей вечера встречали мелодии советской эпохи: «Марш энтузиастов», «Марш авиаторов». На экране в центре сцены менялись символы СССР. В этот вечер состоялась, можно сказать, премьерный показ фильма о Красноярской краевой организации КПРФ. Это одна из работ телестудии Красноярского крайкома партии. Теперь фильмы станут надежным подспорьем в пропагандистской работе и частью партийного телеканала «Красная линия». Он пока доступен только на центральном сайте КПРФ. Но уже скоро обоснуется на спутнике и по кабельному телевидению в Москве. Красноярцы готовят для «Красной линии» серию сюжетов на острые социальные проблемы края.

Специально для торжественного вечера делегаты XV съезда КПРФ записали в Москве обращение лидера партии Геннадия Зюганова к красноярским коммунистам и сторонникам КПРФ. Приветственным словом торжественный вечер открыл первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев.

«За 20 лет мы прошли трудный и славный путь, - сказал он. - Партия возродилась в атмосфере ан-



тикоммунизма, который насждал в стране ельцинский режим. наших товарищей, которые не дрогнули, не отказались от убеждений, преисполнили, увольняли с работы. Слово «коммунист» ремело как бомба. Но мы сохранили знамя борьбы. За 20 лет Красноярская региональная организация стала одной из ведущих в КПРФ. Она объединяет 67 местных, 415 первичных отделений. Мы станем важным центром, под знаменем которого объединяют-

ся все патриотические силы Красноярья: женский союз «Надежда России», организация «Дети войны», комсомол.

Наш партийный юбилей озарен светом 90-летия СССР, 70-летия Великой победы советских войск под Сталинградом. Главное - мы выстояли, мы научились работать и побеждать в условиях оппозиции.

Работа красноярских коммунистов по достоинству оценена в Политическом до-



кладе на XV съезде КПРФ. Как и в годы великих побед и великих свершений, нам сегодня надо теснее сплестись ряды. Наша цель - обновленный социализм!

С праздником, дорогие друзья! Памятным этот вечер станет для молодых коммунистов и комсомольцев, которым в торжественной обстановке были вручены партийные и комсомольские билеты. Группе товарищей были



вручены ордена и медали ЦК КПРФ. И, конечно, неизгладимое впечатление произвел праздничный концерт, программу которого составили песни в исполнении Елены Стромилло, Михаила Енцова, Александра Белопащенко, Антона Заборских. Тепло был встречен фольклорный ансамбль «Первоцвет» (художественный руководитель Лариса Экард).

Принятием открытием вечера стало выступление в

концертной программе Людмилы Жовноватов. Мы знаем ее как трибуна. А она и среди профессионалов блеснула мастерством тещи: стихотворение Геннадия Раткуна «Представьте на мгновение» вызвало шквал оваций.

Торжества в честь 20-летия КПРФ проходят в других населенных пунктах края.

Александр КОЗЫРЕВ, фото автора.



Говорят делегаты XV съезда КПРФ

Уверенно смотрим в будущее!

Мы попросили делегатов XV съезда КПРФ дать оценки форуму коммунистов России.

Владимир БЕДАРЕВ, член ЦКРК КПРФ, председатель контрольно-ревизионной комиссии краевой организации КПРФ:

«Весь ход съезда наглядно демонстрировал: наша партия на подъеме. Она становится влиятельной силой не только на политическом поле страны, но и на международной арене.

Об этом говорили наши зарубежные гости. Вот, скажем, лидер коммунистов Молдавии Воронин, который не так давно восемь лет был президентом страны. Он благодарит нас за поддержку, которую КПРФ оказывала тогда, и за нынешнюю помощь, когда молдавские коммунисты работают почти в полицейских условиях.

Высоко оценил заслуги КПРФ президент Белоруссии Александр Лукашенко.

Съезд развеял миф о том, что Зюганов устарел, исчерпал свой политический потенциал. Этот миф родили наши недруги накануне съезда, для того чтобы посеять сомнения, ослабить единство партии. Делегаты и зарубежные гости отдали должное деятельности нашего лидера. А что касается преемственности - тут проблем нет. Геннадий Андреевич подготовит смену, который пройдет без сенсаций, в обстановке открытости.

На съезде был заметен расширен состав Президиума. К руководству пришло много молодежи. А новые люди - это новые веяния. Подобную реформу в

партии начал Сталин, когда на XIX съезде расширил состав Президиума ЦК КПСС. Но эту реформу он не успел провести.

Важный вывод можно сделать по итогам съезда: надо не только укреплять единство партии, надо объединять все патриотические силы на борьбу за социальную справедливость.

Андрей НОВАК, член ЦК КПРФ, первый секретарь Минусинского городского комитета КПРФ:

«На съезде принято много документов, которые определяют жизнь партии в новом отчетном периоде. Наконец приняты изменения в Устав, которые позволяют снять многие проблемы практической партийной деятельности. Впечатлило, что

съезд прошел в товарищеской обстановке. Собрались единомышленники. Поэтому никаких сомнений по поводу избрания Зюганова не было. Но и состав ЦК омолодился. Партия по-прежнему сильна и продолжает борьбу.

В эти дни в организациях юга края проходят собрания, на которых обсуждаются итоги форума. Нам важно донести до коммунистов дух съезда, его идеи. На съезде меня избрали членом ЦК. Это большая честь, но это еще большая ответственность. Надо работать больше, брать на себя больше.

Александр АМОСОВ, кандидат в члены ЦК КПРФ, секретарь Красноярского крайкома КПРФ по идеологии:

«Съезд еще раз убедительно подтвердил, что за 20 лет КПРФ стала современ-

ной партией, партией XXI века. У коммунистов есть мощный пропагандистский ресурс - газеты и журналы. Но в последние годы сделан мощный информационный прорыв. В партийной работе все активнее применяются современные технологии. Подавляющее число региональных отделений имеют свои сайты. Это важно для привлечения молодежи, которая отдает предпочтение Интернету.

Начал работу интернет-телеканал «Красная стрела». Развитие этого телеканала ЦК КПРФ считает общепартийной задачей. Телестудия крайкома КПРФ намечает активное сотрудничество с «Красной стрелой». В ближайшее время мы готовы предложить документальные фильмы о социальных проблемах края.

Важно, чтобы партийный актив края смелее и настойчивее осваивал новые технологии. В то же время КПРФ не собирается отказываться от традиционных средств агитации и пропаганды, в частности, выпуска партийной прессы.

На съезде была выставка региональных партийных газет. Наша «За Победу!» на общем фоне выглядела довольно внушительно. Да и по отзывам коллег можно сказать то же.

Развитие современных технологий потребует привлечения молодых сил, и это лишний раз говорит о том, что будущее КПРФ - за молодежью!

Пресс-служба крайкома КПРФ.



В. Н. Севастьянов отметил юбилей

Дорогой Всеволод Николаевич! Коммунисты Красноярья, Ваши соратники горячо и сердечно поздравляют Вас с замечательным жизненным юбилеем! Ваша жизнь – пример служения Отечеству, долгу, идее.

Коренной красноярец, Вы со студенческой скамьи проявили организаторские способности, став настоящим молодежным лидером, зачинателем многих славных дел.

Комсомольский работник, ректор крупнейших вузов краевого центра, заведующий отделом науки и учебных заведений края, председатель краевого Совета народных депутатов, председатель комитета по собственности и экономической политике Законодательного собрания края, заместитель председателя краевого парламента. Вот славные вехи Вашей трудовой биографии и жизненного пути.

Красноярцы знают: в каждом деле Вы проявляете принципиальность, твердость характера и силу духа, волю и непреклонность в решении поставленных задач.

Соратники видят в Вас честного и последовательного патриота Отчизны

и родного края. Мы знаем Вас как пламенного пропагандиста идей обновленного социализма. За это Вы снискали высокий авторитет.

Добрый и мудрым наставником знают Вас студенты, для которых Ваши интересные и познавательные лекции становятся окном в мир истины. Ваши аналитический ум, богатейший опыт законодательной работы в крайкомпарламенте по достоинству оценивают коллеги-депутаты, пропагандисты партийной учебы, партийный актив.

Ваш личный юбилей озарен юбилеем нашей партии. Мы ценим то, что Вы были у самых истоков восстановления Красноярской краевой партийной организации, и то, что все 20 лет были на переднем крае, работая в составе бюро Красноярского краевого комитета КПРФ. На этом поприще прояви-



Ваше здоровье и счастье, дорогие Всеволод Николаевич! Благополучия Вам и Вашим близким! **Краевой комитет КПРФ.**

В ДУХЕ ВРЕМЕНИ

Мы идем, равняя шаг,
По многолюдным улицам.
Руками взмываем в такт,
На нас народ любитесь.

Портрет большой в руках несуси,
И руки – тверже стали.
Несу портрет я на весу,
И на портрете – СТАЛИН!

Мы поджигателям войны
Всегда ответим строго:
«За мир стоят страны сыны,
И всех нас очень много».

Мы в коммунизм идем под марш
Со Сталинской Конституцией.
Ведь этот праздник – праздник наш
Октябрьской Революции!

Товарищ Зюганов,
Заблудших помилуй,
Вставайте, заводы,
Все вместе под Красное

Товарищ Зюганов,
Давай, побеждай!
1996 г.

Но вовремя придержит
Жестокость языка
Товарищески бережная
Женская рука.

Хоть мы не отступаем,
Но серебрится пряда,
И время отравляет
У нас за пядью пядь.

Но мы верны надежде,
Давно про все сказав,
Пока глядим в безбрежные
Надежные глаза.

Нет, не женское дело
Стоять под плакатом на улице,
И не дело кричать
Власти грубые, злые слова.

Но и даже такой,
Неестественной, ею любят.
Так свята ее правда –
Она перед миром права.

Ведь она – генотип
Нашей нации русского племени,
Словно крест освещенный
Назначена жизнью нести.

Устоит на ногах –
Устоит и Россия во времени,
А уроним ее –
И Россию уже не спасти.

Нет, не женское дело
Бороться, сражаться, отстаивать.
И не женское дело
Семью на зарплату кормить.

Только вот говорят:
Век XX в России расставил так.
И еще говорят:
Не пытайся судьбу изменить.

Ну, уж нет! Русской женщине
Высший удел вековечен.
С горькой долей ее
Нам мириться никак не с руки.

Ну, так где там Добрыня, Ярыгин,
Иных богатырские плечи?
Да ведь есть на России
И будут еще мужики.

2005 г.

Просто

СТРОИМ ЦБК
Оптимизм в завтра глядя,
Там, где Енисей-река,
Мы в студенческом отряде
Дружно строим ЦБК.

Целлюлозный и бумажный,
По велению ЦК,
Для страны, конечно, важный
Красноярский ЦБК.

К ночи ноги, словно гири,
Вспрям отвалится рука,
Мы, как все в советском мире,
В стройотряде ЦБК.

На уданной комсомольской
Не герои мы пока,
Просто мы как добровольцы
Строим новый ЦБК.

Пусть в большом советском томе
Труд наш – мелкая строка,
Много что в стране есть, кроме
Этой стройки ЦБК.

Но для каждого из наших,
Как фундамент на века,
Как ответ примеру старших
Вклад наш личный в ЦБК.

Может «пахота» на тройку,
Но уловим в звездный час
Главное: не что мы в стройку, –
Что она вложила в нас.

Кто виноват

Соцапект, соцапект...
Ничего в пакете нет!
На лекарства не хватает,
А про отдух – просто бред!

«Благодетель» – «от души»
Бросил нищему гроши,
А кричит же о спасенье
Тот, кто больше всех грешит.

Если денег нет в кассе
(Денги все у нас извне,
В заграничных прейт банках),
Тухнет дело все в возне.

Не решенья – суэта,
Содержанье – пустота!
Может, тело-то и в силе,
Только голова не та.

Или нету головы,
Виноваты я и вы!
Раньше сами избирали,
А теперь уже – увы!

Ну, бог даст, придет пора! –
Сдует нечисть со двора.
2005 г.

Не женское дело

Что же видится вам,
Когда слышите вы
Слово «женщина»?

И какие картины
Из прошлого выплыли вновь?
А слова, смысл которых
Года и века не уменьшили.

Такие прекрасные
Радость, свиданье, любовь.
Материнские руки,
Сказки, чистые слезы ребенка,
В целомудрии русском,
Что назначено лишь для двоих.

И не к памяти – к сердцу
Привязаны остро и тонко
Состраданье и радости,
Мысли и чувства твои.

Но вот образ лирический,
Нежный, романтикой скроенный,
Весь размыт в испытаниях
Жестких судьбы.

Мы сегодня в беде
И, увы, образ женщины-воина
Здесь на главных позициях
Общей народной борьбы.

Ну, зачем с нею так,
Неприродно, жестоко, несправедно.
Неужели нельзя
Ее правду простую понять.

Она вытерпит все,
Если так уж сложилось
Неправильно,
Только дети ее,
Чтобы вынырнуть,
Взрослеть, поднять.

И стоит перед властью
С рукою протанной женщиной.
Словно просит пощады, себе?
Нет, лишь детям.

И слеза, и глупа,
Между властью и женщиной
Трещина,
Куда совесть успела упасть.

Что ж ей делать, когда
Милосердием вправили жилы?
Что ж ей делать, когда
Справедливости в обществе нет?
Осознание отчаянья
Придает ей и право, и силы.
Она знамя берет
И становится первой в пикет.

Народной артистке Елене Камбуровой

В луче прожектора одна,
Привычны отчужденные стены,
Но первый звук летит со сцены
И рассыпается стена.

Глубины русича души
Как стонем в колокольном звоне
Болезненно и остро тронет
И боль ослабить не спешит.

Как будто хочет, чтоб сплелись
Души страдания и тела,
И чтоб с колен мы поднялись,
Не жди, страдающая Русь,
Ни милости, ни вспоможенья.

В тебе самой свое спасенье.
Пусть рок испытывает, пусть!
В Предназначенье свое
Сумей проникнуть
Мудрым взглядом.

Вон Александр на док встает,
Вот Пересвет с Ослабей рядом.
И тьмы других твоих сынов,
Кому страна всего дороже.

Народ все мот и снова сможет
Освободиться от оков.
В притихшем зале глас звенит.
В нем боль, призыв, набат, тревога,
В нем крест России и дорога,
Идти которой надлежит.

2008 г.

Поднимись среди плевков

Поднимись среди плевков,
Среди чёрной, грубой брани.
Кто сломается – не встанет
И не разорвет оков.

Нас клемят, как палачей,
А мы сами, как в оковах
Старых догм, догматов новых,
В исполнены воли. Чьей?

Нам искать на стороне
Крайних вроде не пристало.
В нас самих лежит начало
Всей трагедии в стране.

Нужно пережить позор,
Нужно снова встать из пепла,
Чтобы вера вновь окрепла,
Древко в руки, в урну сор.

Переждём!

Высокотимые субъекты
Соборлись продолжать процесс.
У каждого свой интерес,
Зато для всех одни эффекты.

Вполне сладкоречива власть,
В кармане ж каждый держит фигу.
Кому нужны какие сдвиги,
Когда на месте каждый князь.

А коли князь своей рукой
В карман себе всегда положит.
А что народ там жить не может,
Так бог уж с ним – удел такой.

А потому вельможный треп
И озабоченные лица.
Верева им, увы, не снится.
Спокойно спит чиновный сноб.

Ну, ладно, переждем, пока
Вбираем в память, словно губка.
Придет Иосифова трубка
Иль Алексича рука.

2006 г.

Товарищ с женским именем

В каком парткоме именно,
Не важен здесь учет,
Товарищ с женским именем
С тобой к плечу плечо.

В конфликтах жизнь ломается,
Но злее рвешься в бой,
Когда она старается
Тебя прикрыть собой.

А рядом – добрый голос,
Как море синий взгляд,
И он как будто совесть,
И как набор наград.

Дарованный судьбою,
Поддоспоре наших плеч,
И надо б нам с тобою
Все это поберечь.

А в сутолоке будней,
Когда не быть – не жить,
Порой бывает трудно
Об этом не забыть.

Опять оглушает

Опять оглушает
предвыборный лай,
Опять на экранах чужая орава,
Опять обвиняют и слева, и справа:

Товарищ Зюганов,
Давай, начинай!
Встает обвинявший,
растущий край,
Наевшийся вдоволь
буржуазной свободы,
Долой игроков
президентской колоды.

Товарищ с женским именем

В каком парткоме именно,
Не важен здесь учет,
Товарищ с женским именем
С тобой к плечу плечо.

В конфликтах жизнь ломается,
Но злее рвешься в бой,
Когда она старается
Тебя прикрыть собой.

А рядом – добрый голос,
Как море синий взгляд,
И он как будто совесть,
И как набор наград.

Дарованный судьбою,
Поддоспоре наших плеч,
И надо б нам с тобою
Все это поберечь.

А в сутолоке будней,
Когда не быть – не жить,
Порой бывает трудно
Об этом не забыть.



Акции протеста в Красноярске – женское дело. Мужики, наматывайте на ус! Фото Александра КОЗЫРЕВА.

Легендарные земляки

Архитектор, художник

Алексей Борисович Васильев, Заслуженный архитектор России, отметил юбилей

Дорогой Алексей Борисович! Сердечно поздравляем Вас с 80-летием со дня рождения!

Из 56 лет, прожитых в Сибири, почти 45 отданы самому благородному делу на земле – проектированию и строительству.

Опаленное войной детство, героический и непокоренный блокадный Ленинград заложили любовь к жизни, стремление делать наш мир прекрасным и благоприятным для жизни человека. А освоение профессии архитектора-проектировщика в Красноярском отделении ВНИПИОТ (Красноярск-26) под началом корифея проектно-исследователь-

ского дела Петра Ивановича Фетисова сформировали и дали путевку в жизнь таланту архитектора и создателя. Наш Красноярск-45 родился по замыслу проектировщиков и трудом беззаветно преданных Родине и долгу строителей и монтажников.

И он поднялся над тайгой,
Сегодня ростом в четверть века.
Он точно символ дорогой
Труда и воли человека.

Ваш талант архитектора и художника ярко проявился при проектировании и строительстве доминантных объектов, ставших гордостью нашего города: Дворец культуры ЭХЗ, городская библиотека, база отдыха им. И. Н. Бортникова, пионерский лагерь «Жарки», шахматный клуб, Дворец пионеров, баня оздоровительного типа, межшкольный учебно-производственный комбинат, детская музыкальная школа. Десять объектов социальности нашего Красноярск-45 отмечены дипломами Госстроя РСФСР, а первая очередь города удостоена премии Совета Министров СССР в области архитектуры и строительства.

Ветераны-строители помнят не только талантливого архитектора, но и замечательного мастера золотые руки. Вспоминают уроки укладки полов при реконструкции Дворца культуры ЭХЗ.

Ваше трудолюбие, работоспособность, готовность оказать помощь высоко ценили рабочие, ИТР и руководство УС-604, директор электрохимического завода Иван Николаевич Бортников,



первый секретарь горкома КПСС Эдуард Яковлевич Серебряный, председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Николай Семенович Соколов.

Ваш самоотверженный труд, талант архитектора и художника получили высокую оценку Родины. Вам присвоены звания «Заслуженный архитектор РСФСР», лауреата премии Совета Министров СССР. Вы награждены медалями «В честь 65-летия полного освобождения Ленинграда от блокады», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», многими другими наградами Советского Союза и Российской Федерации, знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

Дорогой Алексей Борисович, желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, удачи во всех начинаниях, семейного счастья и благополучия.



С уважением Т. Г. Адер, В. Д. Арбузов, Г. Т. Волобуев, В. П. Горенский, В. Т. Жабин, В. Г. Казаченко, С. А. Козлов, А. Ф. Куц, В. Н. Серебряная, А. Н. Сизов, В. Ф. Степаненко, В. А. Тараненко, Л. В. Хохлаков, О. П. Хромов, Н. А. Черников, Г. Д. Шаранов, В. Н. Шеметько, Н. В. Шамаков.

Просто

СТРОИМ ЦБК
Оптимизм в завтра глядя,
Там, где Енисей-река,
Мы в студенческом отряде
Дружно строим ЦБК.

Целлюлозный и бумажный,
По велению ЦК,
Для страны, конечно, важный
Красноярский ЦБК.

К ночи ноги, словно гири,
Вспрям отвалится рука,
Мы, как все в советском мире,
В стройотряде ЦБК.

На уданной комсомольской
Не герои мы пока,
Просто мы как добровольцы
Строим новый ЦБК.

Пусть в большом советском томе
Труд наш – мелкая строка,
Много что в стране есть, кроме
Этой стройки ЦБК.

Но для каждого из наших,
Как фундамент на века,
Как ответ примеру старших
Вклад наш личный в ЦБК.

Может «пахота» на тройку,
Но уловим в звездный час
Главное: не что мы в стройку, –
Что она вложила в нас.

Кто виноват

Соцапект, соцапект...
Ничего в пакете нет!
На лекарства не хватает,
А про отдух – просто бред!

«Благодетель» – «от души»
Бросил нищему гроши,
А кричит же о спасенье
Тот, кто больше всех грешит.

Если денег нет в кассе
(Денги все у нас извне,
В заграничных прейт банках),
Тухнет дело все в возне.

Не решенья – суэта,
Содержанье – пустота!
Может, тело-то и в силе,
Только голова не та.

Или нету головы,
Виноваты я и вы!
Раньше сами избирали,
А теперь уже – увы!

Ну, бог даст, придет пора! –
Сдует нечисть со двора.
2005 г.

Не женское дело

Что же видится вам,
Когда слышите вы
Слово «женщина»?

И какие картины
Из прошлого выплыли вновь?
А слова, смысл которых
Года и века не уменьшили.

Такие прекрасные
Радость, свиданье, любовь.
Материнские руки,
Сказки, чистые слезы ребенка,
В целомудрии русском,
Что назначено лишь для двоих.

И не к памяти – к сердцу
Привязаны остро и тонко
Состраданье и радости,
Мысли и чувства твои.

Но вот образ лирический,
Нежный, романтикой скроенный,
Весь размыт в испытаниях
Жестких судьбы.

Мы сегодня в беде
И, увы, образ женщины-воина
Здесь на главных позициях
Общей народной борьбы.

Ну, зачем с нею так,
Неприродно, жестоко, несправедно.
Неужели нельзя
Ее правду простую понять.

Она вытерпит все,
Если так уж сложилось
Неправильно,
Только дети ее,
Чтобы вынырнуть,
Взрослеть, поднять.

И стоит перед властью
С рукою протанной женщиной.
Словно просит пощады, себе?
Нет, лишь детям.

И слеза, и глупа,
Между властью и женщиной
Трещина,
Куда совесть успела упасть.

Что ж ей делать, когда
Милосердием вправили жилы?
Что ж ей делать, когда
Справедливости в обществе нет?
Осознание отчаянья
Придает ей и право, и силы.
Она знамя берет
И становится первой в пикет.

Народной артистке Елене Камбуровой

В луче прожектора одна,
Привычны отчужденные стены,
Но первый звук летит со сцены
И рассыпается стена.

Глубины русича души
Как стонем в колокольном звоне
Болезненно и остро тронет
И боль ослабить не спешит.

Как будто хочет, чтоб сплелись
Души страдания и тела,
И чтоб с колен мы поднялись,
Не жди, страдающая Русь,
Ни милости, ни вспоможенья.

В тебе самой свое спасенье.
Пусть рок испытывает, пусть!
В Предназначенье свое
Сумей проникнуть
Мудрым взглядом.

Вон Александр на док встает,
Вот Пересвет с Ослабей рядом.
И тьмы других твоих сынов,
Кому страна всего дороже.

Народ все мот и снова сможет
Освободиться от оков.
В притихшем зале глас звенит.
В нем боль, призыв, набат, тревога,
В нем крест России и дорога,
Идти которой надлежит.

2008 г.

Поднимись среди плевков

Поднимись среди плевков,
Среди чёрной, грубой брани.
Кто сломается – не встанет
И не разорвет оков.

Нас клемят, как палачей,
А мы сами, как в оковах
Старых догм, догматов новых,
В исполнены воли. Чьей?

Нам искать на стороне
Крайних вроде не пристало.
В нас самих лежит начало
Всей трагедии в стране.

Нужно пережить позор,
Нужно снова встать из пепла,
Чтобы вера вновь окрепла,
Древко в руки, в урну сор.

Переждём!

Высокотимые субъекты
Соборлись продолжать процесс.
У каждого свой интерес,
Зато для всех одни эффекты.

Вполне сладкоречива власть,
В кармане ж каждый держит фигу.
Кому нужны какие сдвиги,
Когда на месте каждый князь.

А коли князь своей рукой
В карман себе всегда положит.
А что народ там жить не может,
Так бог уж с ним – удел такой.

А потому вельможный треп
И озабоченные лица.
Верева им, увы, не снится.
Спокойно спит чиновный сноб.

Ну, ладно, переждем, пока
Вбираем в память, словно губка.
Придет Иосифова трубка
Иль Алексича рука.

2006 г.

Товарищ с женским именем

В каком парткоме именно,
Не важен здесь учет,
Товарищ с женским именем
С тобой к плечу плечо.

В конфликтах жизнь ломается,
Но злее рвешься в бой,
Когда она старается
Тебя прикрыть собой.

А рядом – добрый голос,
Как море синий взгляд,
И он как будто совесть,
И как набор наград.

Дарованный судьбою,
Поддоспоре наших плеч,
И надо б нам с тобою
Все это поберечь.

А в сутолоке будней,
Когда не быть – не жить,
Порой бывает трудно
Об этом не забыть.

Опять оглушает

Опять оглушает
предвыборный лай,
Опять на экранах чужая орава,
Опять обвиняют и слева, и справа:

Товарищ Зюганов,
Давай, начинай!
Встает обвинявший,
растущий край,
Наевшийся вдоволь
буржуазной свободы,
Долой игроков
президентской колоды.

Слова и дела

Радикального улучшения нет

Процент исполняемости поручений главы государства низок

ГОД НАЗАД была опубликована предвыборная статья Владимира Путина, а 4 марта он был избран на очередной президентский срок. Идеи и обещания президента РФ вскоре были оформлены в конкретные поручения правительству. Выполнена ли спустя год целиком (или частично) заявленная в статьях программа преобразования страны?

С одной стороны, по мнению эксперта из Московского центра Карнеги Николая Петрова, «...многие из тех вещей, которые попали в статьи и указы, в принципе не исполняемы». То есть мы якобы имеем дело с благими пожеланиями. С другой стороны, были и конкретные поручения правительству РФ. Более того, кабинет Дмитрия Медведева публикует на своем сайте регулярные сообщения о результатах своей работы за определенные периоды, о выполнении поручений главы государства. И большинство из сообщений правительства поражают оптимизмом. К примеру, одна из последних гласит:

«По состоянию на 24 февраля все поручения президента и правительства исполнены в срок». Судя по тому, что и предыдущие «сводки с фронта» заканчивались так же оптимистично, правительство строго следуют в фарватере президентской политики. Но оптимистам любят пребывать шутники и скептики.

Так, генеральный директор Центра политической информации Алексей Мухин образно прокомментировал отчеты правительства: «Если посмотреть на слона сверху, увидишь большую голову и хобот. Если взглянуть сзади, заметишь маленький хвост и ноги. Вид сбоку покажет нам слона и во все другим». «Ни о каком стопроцентном выполнении не может быть и речи», – заявляют, что интересно, даже эксперты – сторонники правительства, но по секрету.

Зампредседателя Госдумы по безопасности депутат

Дмитрий Горюнов считает, что процент исполняемости поручений главы государства низок. На конец 2012 года этот показатель составил не более 30%, да и сейчас он не слишком изменился. «По данным контрольного управления президента, ситуация, мягко говоря, оставляет желать лучшего», – говорит Горюнов. Он считает, что неважно обстоят дела в сфере бюджетной и налоговой политики, пенсионного обеспечения.

«Положение несколько улучшилось после недавнего внесения поправок в регламент правительства и указа президента на эту тему. Но радикального улучшения нет, и поэтому не случайны публичные разносы главы государства, которые мы наблюдаем время от времени», – пояснил эксперт. Что же касается мнения простых россиян, то «Левада-Центр» спросил на днях о том, выполняет ли Путин свои предвыборные обещания. Интересно, что 39% опрошенных граждан сочли, что «скорее, да». А вот то, что, на взгляд опрошенных россиян, Путину не удалось: обеспечить справедливое распределение доходов в интересах простых людей (43%), вернуть простым людям средства, которые были ими утеряны в ходе реформ (36%), и обеспечить укрепление закона и порядка (25%). Итого, программа преобразования пока выполнена примерно на одну треть. За год – пожалуй, даже и много.

Ведь нас ждет еще пять лет этого путинского срока.

www.mirnov.ru



На заметку пропагандисту

Чего достигла Россия после развала СССР

НЕ ТАК ДАВНО мы отметили знаменательную дату – 90-летие образования Союза Советских Социалистических Республик. Это было время великих свершений.

А чего достигла Российская Федерация в условиях навязанной народу буржуазной демократии и господства компрадорского капитала? Скупой язык цифр в этом случае, думается, красноречивее любых слов.

Ликвидация СССР, осуществленная горбачевско-ельцинской камарильей, завершилась буржуазно-криминальным переворотом 1991-1993 гг. В России, как и на всем постсоветском пространстве, началась быстрая деградация во всех сферах: в промышленности, сельском хозяйстве, образовании, армии, культуре, науке, здравоохранении, морали. После приватизации и «реформ» ни одна из промышленных отраслей не стала работать эффективнее. Почти полностью уничтожены отрасли – гражданское авиостроение, судостроение, приборостроение, электроника, машиностроение. За 20 лет уничтожено почти 2/3 промышленного потенциала России.

Уничтожены тысячи крупных промышленных производств, происходит дальнейшее превращение России в сырьевую колонию. За годы реформ объемы сельскохозяйственного производства снизились в два раза. Страна потеряла продовольственную независимость и сегодня закупает почти 50% продуктов питания.

Земля, которую обрабатывали сотню лет, за 20 лет на 35% заросла мелколесьем. Если эти процессы не прекратятся в ближайшие годы, то через 15-20 лет страна окажется без ресурсов и с деградировавшим населением.

Теперь посмотрим, насколько преуспели оставшиеся в живых, после реформ, промышленность и сельское хозяйство РФ. Приведем результаты, основанные на данных А. П. Проскурина, В. И. Кашина и Росстата.

Промышленное производство в РФ в 2011 году по сравнению с РСФСР в 1990 году, выборочно:

Станки – 3,4%
Ткани х/б – 32,8%
Краны – 3,6%
Ткани шерстяные – 3%
Экскаваторы – 6,5%
Пальто – 40,8%
Тракторы – 5,7%
Обувь – 27,7%

Комбайны – 9,4%
Липоматериалы – 32,9%
Троллейбусы – 10,2%
Кирпичи – 39,1%
Груз. автомобили – 28,2%
Цемент – 66,8%
Автобусы – 67,7%
Ж/б конструкции – 28,8%
Электроплесосы – 4,8%
Сталь – 75,6%
Трикотаж – 16,6%
Турбины – 53,6%
Машины стиральные – 55,5%

В катастрофическом состоянии находится электронная промышленность, не лучше обстоят дела в фармацевтической промышленности, которая обеспечивает всего 15% потребности лекарств. «Достижение» РФ в космосе за последние 12 лет: в марте 2011 года затоплена космическая станция «Мир». В декабре 2010 года сразу три спутника системы «ГЛО-НАСС» не выведены на орбиту, затонули в океане.

В феврале 2011 г. не вышел на связь геодезический космический аппарат военного назначения «Гео-ИК-2». В августе 2011 г. потеряны телекоммуникационный аппарат «Экспресс-Ф4» и грузовой корабль «Прогресс».

В декабре 2011 г. потерян спутник «Меридиан». В августе 2012 г. – неудача с двумя спутниками связи

«Экспресс-МД2» и Telkom 3. Глава Роскосмоса В. Поповкин прокомментировал: «Отрасль находится в кризисе... и требует кардинальных модернизаций и жестких кадровых мер».

Реальные технические достижения современной России.

Сказать, что все 20 лет вообще не было никаких реальных технических достижений, было бы неверно. К таким достижениям можно отнести:

- Первую очередь нефтепровода Восточная Сибирь – Тихий океан. Теперь российская нефть перекачивается не только на Запад, но и на Восток.
- Добыча нефти и газа в море у берегов Сахалина – почти все это – на экспорт.
- Построен завод по сжижению природного газа на Сахалине для отправки его по морю зарубежным потребителям.
- Подводный газопровод «Северный поток», увеличивающий экспорт газа в Европу.
- Строительство газопровода «Южный поток» – для увеличения экспорта газа.
- Построен нефтеналивной терминал в Приморске, который В. Путин открыл в

2011 году, терминал увеличивает экспорт нефти.

◆Иномарки российской сборки. Это откровенное производство автомобилей «БМВ» в Калининграде, «Форд» во Всеволожске, «Пежо» и «Ситроен» в Калуге, «Хёндай» в Таганроге и т.д. В 2010 году количество проданных иномарок российской сборки превысило количество импортированных иномарок.

◆Торговые сети по продаже продовольствия и товаров народного потребления. Все эти достижения, однако, не являются однозначными положительными, так как они увеличивают объемы экспорта невозможных ресурсов и работают на дальнейшее превращение России в сырьевую колонию. Возникает вопрос: пойдут ли они на пользу народу? Сомнительно. Ведь за последние 20 лет сырья продано на триллионы долларов. На эти средства можно было бы уже давно полностью модернизировать всю промышленность, построить свои новые полноценные высокотехнологичные предприятия, обновить инфраструктуру жилищно-коммунального хозяйства. Ничего этого не сделано. А прибыли от продажи сырья идут в доходы вуворизшей.

www.kprf.ru



Люди советской эпохи

Спешите делать добро

По природе отец был создателем

МНЕ ВСЕГДА казалось, что память о близких тебе людях — это личное дело каждого человека. А когда не стало моего отца, Арменака Оганесовича Арутюняна, вдруг открыл, что многие старожилы Енисейска не забывают его, хотя уверовали в его смерть. По их инициативе Дому культуры, который построил отец, присвоено его имя. При их поддержке изготовлена памятная доска с барельефом отца.



В середине февраля в торжественной обстановке она установлена на фронтоне здания. Во время приема глава города Игорь Антипов заверил, что именем отца будет назван и построенный им микрорайон. Сам отец никогда не забывал тех, кто помог ему в трудную минуту. За годы, проведенные в лагерь ГУЛАГа, он не раз смотрел сверху на лица, но всегда его спасали люди в белых халатах. В больнице Воркуты, куда его полуживого привезли с Новой Земли, медсестра тайком приносила ему витамины и лоптики рыбы. Запомнилось ее имя — Алла. В благодарность за это он хотел, чтобы хоть один из его детей стал врачом, так же помогал людям. И его мечты сбылись. Мой брат Гамлет — заместитель главного врача краевого онкологического центра, доктор медицинских наук, сестра Ася — заместитель главного врача поликлиники № 7 в Красноярск, а младший брат Владимир — главный врач Енисейской районной больницы.

Меня же с детства тянуло к технике. Помню, однажды отец приехал из лесосеки, где он работал технорком, на тяжелом тракторе, так я ни на шаг не отошел от него, пока весь не облазил. По совету отца я поступил в технологический институт. В 1967 году, когда сдал сессию за первый курс, отец в этом же институте получил диплом. Ему было тогда уже 42 года. Его путь к высшему образованию был долгим и трудным. В 1946 году,

Сложности у него возникли лишь на производстве. В леспромхозе работали не только политзаключенные, но и уголовники со своими привычками унижать человека, подчинить его себе. Да и лагерное начальство порой подогревало межнациональную рознь. Но отец умел постоять за себя, не давал спуску своим обидчикам. Он и нас прирастил к спорту, учил борьбе. Став начальником лесопункта, а потом и директором леспромхоза, он старался смягчить суровые нравы местного населения, создать людям человеческие условия. Организовал в поселке детские музыкальную и шахматную школы. На открытие клуба, который сам спроектировал и построил, поставил пьесу Шекспира «Отелло», сыграл в ней главную роль.

Позже мой брат Гамлет, который стал известным красноярским поэтом, в стихотворении, посвященном отцу, писал: «Отец в селе играл Отелло в шестидесятые года, притихнув, публика сидела и ждала страшного суда». Я был на том спектакле и до сих пор помню, насколько были потрясены лесорубы. Там, на сцене, была другая жизнь, действовали неземные герои, но страсти, которые они переживали, были близки и понятны каждому. А как преобразился отец в роли мавра! Оказывается, у него был очень звучный голос. С этим спектаклем самодельная труппа ездил на фестиваль в Красноярск, выступала в театре им. А. С. Пушкина, за успехи ее наградили призом — зеркалом от пионерки.

По природе отец был создателем. Особенно ярко это его качество проявилось в период работы директором Нижне-Енисейской славной конторы. Как-то мы попробовали сосчитать, сколько он всего построил за 23 года, что пробыл в этой должности, и сбилось со счета. В городе вырос новый микрорайон по улице Карбышева, в котором справили почетный гражданин Лесосибирска, друг отца Виталий Матвеевич Протасов, председатель совета ветеранов славной конторы Иван Рудольфович Болох, многочисленные представители общественности Енисейска. На торжество приехали из Красноярска заместитель председателя региональной общественной организации армянского национального культурного общества «Экспайрунт» Олик Липоритович Арутюнян и, конечно, вся наша семья. Под звуки музыки и аплодисменты спадает драпировка, и перед взором собравшихся открывается памятная доска. Потом все прошло в Дом культуры, где его коллектив в главе с директором Василием Петровичем Казанцевым организовал выставку из награжденных документов и личных фотографий отца, был дан небольшой концерт. Каждый человек в той или иной степени хочет, чтобы его или о нем помнили. Точно так же, как всем нам, хотя тоже в разной степени, важно мнение окружающих, их признание. Так уж мы устроены. Пример отца подкашивает, что для этого нужно сделать. В жизни он испытывал и жестокость, и несправедливость, но не озлобился, все равно верил людям и дарил им добро, даже если знал, что не получит благодарности в ответ. Отец жил по принципу: сделал добро — забудь, получил добро — помни.

— снова тот же Дом культуры, та же торжественная обстановка. Сюда по случаю открытия памятной доски с барельефом моего отца пришел глава города Игорь Николаевич Антипов, директор муниципального предприятия «Ярмарка» Наталья Дмитриевна Лобанова. В первых рядах были почетный гражданин Лесосибирска, друг отца Виталий Матвеевич Протасов, председатель совета ветеранов славной конторы Иван Рудольфович Болох, многочисленные представители общественности Енисейска.

Акция была организована фондом «Дети, пострадавшие в дорожно-транспортных происшествиях» совместно с сотрудниками ГИБДД. Учредителем и организатором фонда является помощник депутата Государственной думы по работе в Красноярском крае Евгений Илюшин, который сам принимал активное участие в акции. Учащиеся общеобразовательных школ Красноярска организовали показательные выступления, посвященные правилам дорожного движения, а от сотрудников ГИБДД выступил музыкальный коллектив. В ходе мероприятия детям дарили удерживающие устройства ремней безопасности автомобилей «ФЕСТ», а также светоотражающие значки.

В месте проведения акции установили урну для благотворительного сбора денежных средств. Практически каждый посетитель внес определенную сумму. Акция собрала огромное количество наблюдателей. Цель мероприятия направлена не только на сбор денежных средств для детей, пострадавших в ДТП, но и в первую очередь для предотвращения новых аварий с участием детей. Хотелось бы, чтобы эта акция повлияла на сознание родителей, и они уделяли больше внимания обучению своих детей знакам дорожного движения и поведению на проезжей части, а также не скупились на приобретение дополнительных устройств и предметов безопасности на дороге (детские кресла, удерживающие устройства, светоотражающие манжеты, шлемы). По словам организатора акции Евгения Илюшина, такое мероприятие — не последнее. Автор акции призвал автомобилистов и профессионалов не пренебрегать правилами дорожного движения.

Анатолий АРУТЮНЯН, заместитель председателя совета секретарей первичных отделений КПРФ Советского района. Фото Алексея ПОЛКОВНИКОВА.

Красноярск и красноярцы



БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ!

НЕ ТАК ДАВНО в торговом-развлекательном центре «Планета» состоялась благотворительная акция, посвященная детям, пострадавшим в ДТП. Акция была организована фондом «Дети, пострадавшие в дорожно-транспортных происшествиях» совместно с сотрудниками ГИБДД. Учредителем и организатором фонда является помощник депутата Государственной думы по работе в Красноярском крае Евгений Илюшин, который сам принимал активное участие в акции. Учащиеся общеобразовательных школ Красноярска организовали показательные выступления, посвященные правилам дорожного движения, а от сотрудников ГИБДД выступил музыкальный коллектив. В ходе мероприятия детям дарили удерживающие устройства ремней безопасности автомобилей «ФЕСТ», а также светоотражающие значки. В месте проведения акции установили урну для благотворительного сбора денежных средств. Практически каждый посетитель внес определенную сумму. Акция собрала огромное количество наблюдателей. Цель мероприятия направлена не только на сбор денежных средств для детей, пострадавших в ДТП, но и в первую очередь для предотвращения новых аварий с участием детей. Хотелось бы, чтобы эта акция повлияла на сознание родителей, и они уделяли больше внимания обучению своих детей знакам дорожного движения и поведению на проезжей части, а также не скупились на приобретение дополнительных устройств и предметов безопасности на дороге (детские кресла, удерживающие устройства, светоотражающие манжеты, шлемы). По словам организатора акции Евгения Илюшина, такое мероприятие — не последнее. Автор акции призвал автомобилистов и профессионалов не пренебрегать правилами дорожного движения.

Вера ПУГАЧЕВА.



«Русский Лад»

Неравнодушные

В ЗЕЛЕНОГОРСКЕ создано первичное отделение Всероссийского созидательного движения «Русский Лад». Мы живем в сложном и стремительно меняющемся мире. Глобализация по-американски привнесла в действительность процессы, направленные против основополагающих ценностей человеческой цивилизации. Миллионы глобалистов неизбежно стали и выдающиеся достижения нашей Отчезины.

За годы правления Б. Н. Ельцина, В. В. Путина и Д. А. Медведева страна потеряла 15 миллионов человек. Подавляющее большинство из них — русские. Удары, наносимые по государству образующему народу, создают угрозу всему нашему многонациональному дому, который народы России собою строили более тысячи лет. Почти 20% русских в одностороннем порядке оказались за пределами России, став самым многочисленным разделенным народом. Именно сейчас необходимо объединение русских по духу и ментальности людей, независимо от национальности, с целью спасения русской цивилизации и создания в России справедливого и разумного общества, смысл и образ которого определяются такими понятиями, как Мир, Державность, Разум, Народовластие, Труд, Достаток, Справедливость.

2 марта в городском Дворце Культуры Зеленогорска прошло организационное собрание первичного отделения Всероссийского созидательного движения «Русский Лад».

Алексей Слонов, первый секретарь ГК КПРФ, делегат XV съезда КПРФ, рассказал собравшимся о решениях

и резолюциях съезда в защиту фундаментальных ценностей русского и других народов России; в поддержку семьи и детей, молодежи, трудового народа, Российской армии; против антинародной приватизации и новых либеральных атак.

Виктор Торохов, секретарь ГК КПРФ по обработке, доложив участникам собрания об учредительном съезде Всероссийского созидательного движения «Русский Лад», который прошел 9 декабря в Москве, и рассказал о целях и задачах созидательного движения. Собрание единогласно приняло решение о создании в Зеленогорске первичного отделения «Русского Лада».

В состав отделения вошли как известные всему городу люди, такие, как С. А. Козлов — почетный гражданин Зеленогорска, З. Н. Кузнецова — член Союза писателей России, руководитель городского литературного объединения «Родники», М. А. Петрова — член Союза композиторов России, В. А. Торохов — руководитель творческого объединения «Берендей», Г. М. Веселова — ректор открытого народного университета старшего поколения, А. П. Паламарчук — руководитель общественно-политического дискуссионного клуба «Наследие», Анна Андреева — начинающий литератор, Илья Петров — депутат Зеленогорского городского Совета, так и молодежь, которой еще предстоит проявить себя.

Руководителем избран В. А. Торохов. Всего в составе первичного отделения 57 человек. В ближайшее время Зеленогорское первичное отделение Всероссийского созидательного движения «Русский Лад».



Из блокнота журналиста

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ И БЕЗ



«Царские» подарки

Диву даешься, насколько некоторые лидеры нашей страны лишены умения предвидеть последствия отдельных своих действий и поступков. Не буду вспоминать продажу царем всего за 6 млн. долларов Аляски. Вот уж поистине царский подарок! Но это давняя история. Есть примеры посвежее. Интересно, например, каким местом думал Никита Хрущев, когда вообще не за понох табака отдал Украине ССР весь Крым. «Берите!» — согласно махнул рукой лишенный государственной мудрости вождь после праздничной попойки. И Крым, за обладание которым воинами Суворова, Ушакова, Нахимова, бойцами Красной Армии были пролиты реки крови, стал частью Украины, ушедшей из СССР вместе с важнейшим, стратегически бесценным полуостровом, с его курортами, виноградниками, памятниками истории, стоянками Черноморского флота. Теперь платит Украине миллиарды рублей за аренду базы. Каким словом прикажете называть после этого Хрущева? Только нецензурным. В начале лихих 1990-х глава МИД СССР Шеварднадзе, буквально перед уходом с поста, подписал с американцами соглашение о передаче США группы островов в Беринговом проливе. В итоге страна лишилась традиционных мест добычи ценнейших

пород рыбы. Соглашение от 2010 года, подписанное Д. Медведевым в бытность его президентом и ставшее плодом многолетних переговоров (они шли с 70-х годов прошлого века!) о границах между Норвегией и Россией в Баренцевом море, обернулось для скандинавского государства громадной экономической выгодой. На шельф территории, отошедшей Норвегии, недавно обнаружены огромные богатства — 300 миллионов кубометров углеводородов, а это — почти 1,9 миллиарда баррелей в нефтяном эквиваленте. Стоимостью, по нынешним ценам, свыше 30 миллиардов евро. Также поистине «царский» подарок! Спасибо, «стратег» из Кремля!

Швейцария нам не указ

В Швейцарии прошел очередной референдум. Тут их свыше десятка в год проводят. Поводы самые разные: названия улиц, установка (реже снос) памятников, доверие правительству, сооружение новых дорог или предприятий. Любая проблема — через референдум. Как решит народ, так и будет. Это и есть настоящая демократия. На днях по волею народа в стране ввели ограничения на размер бонусов (премий, отступных, выходных пособий) руководителям крупных корпораций. Их размеры здесь иногда зашкаливали. Так, глава крупной фармацевтической компании Д. Вазелла получил отступные в размере 78 млн. долларов. Чтобы поиметь такую сумму, водителю автобуса, например, должен копить свою зарплату 650 лет! Швейцарцы на референдуме постановили: умерить аппетиты своих «жирных котов». И теперь размер зарплат и бонусов для своего руководства будут определять сотрудники корпораций и предприятий.

Вот бы в России провести такой референдум! Глядишь, и не получил бы ушедший в отставку гендиректор «Норильского никеля» г-н Стржалковский бонус в размере 1 миллиард рублей. Да только ли он! А зарплаты больших и даже средних начальников вообще тайна за семью замками. Но на референдуме у нас в стране наложен запрет. Нельзя давать народу волю. Мало ли чего...

Шойгу обошел премьеру

Социологи «Левада-центра» провели в стране очередной опрос населения. Среди прочих в анкете был вопрос о популярности наших политиков. О том, что первое место в рейтинге займет В. Путин, и без опроса было известно. А вот второе место для некоторых оказалось сюрпризом. Его занял лидер КПРФ Геннадий Зюганов. Третье же место, в два раза опередив премьер-министра РФ Д. Медведева, занял министр обороны С. Шойгу. Авторитет премьер-министра упал так низко, что его в рейтинге обошли В. Жириновский и М. Прохоров. Такой расклад. Политологи гадают, дотянет ли нынешний кабинет министров и его глава до середины текущего года.

Отдайте людям зарплату!

Два митинга прошли в крае на минувшей неделе. И оба по поводу невыплаты заработной платы и угрозы банкротства. В Лесосибирске на акцию протеста вышли работники Маклаковского ЛДК — одного из крупнейших предприятий лесоперерабатывающей отрасли края, переживающего кризис из-за финансовых проблем: зарплатный партнер требует вернуть почти 500 миллионов рублей долга. Руководители

ЛДК уверяют, что касса пуста. Но люди им не верят, так как комбинат все это время продолжает отгружать продукцию. Последний раз люди получили зарплату в декабре прошлого года. На митинге принято решение обратиться к содействию членам Законодательного собрания края и в Следственный комитет.

Дороги будут лучше?

В мэрии краевого центра под председательством Э. Акулатова прошло заседание по плану реконструкции, проектирования, строительства и ремонта дорог на текущий год. В 2013 году на проектирование, строительство и реконструкцию объектов дорожной инфраструктуры будет направлено рекордное количество средств — 1,6 млрд. рублей. Благодаря этому будет вестись строительство семи объектов, три из которых формируют транспортное кольцо города, и четвертого моста через Енисей. В нынешнем году откроется переход по ул. Партизана Железняка, закончатся работы на ул. 4-й Дальневосточной, будет пущена в эксплуатацию дорога в микрорайоне «Утиный плес». Ремонт дорог будет проходить комплексно. Строители не только заменят дорожное покрытие, но и отремонтируют тротуар, ливневки, полностью проведут благоустройство. Капитальный ремонт запланирован на автодороге Красноярск-Енисейск на участке от Северного шоссе до границ города.

Вузов стало больше

Полку высших учебных заведений края прибавило. 1 марта в Зеленогорске на базе филиала Санкт-Петербургского университета ГПС МЧС появилась Сибирская пожарно-спасательная академия. Решение об этом было принято еще в бытность С. Шойгу главой МЧС. Его поддержал и новый министр ведомства В. Пучков. Новая академия станет кузницей кадров МЧС. В текущем году будут достроены новый корпус и плавающий бассейн академии,

в 2014 году откроется ледовый дворец. К началу учебного года новый вуз примет 100 студентов, затем их число будет возрастать. Доброе дело!



Самые-самые

Накануне замечательного Дня 8 Марта объединенными усилиями средств массовой информации был составлен рейтинг самых влиятельных женщин России. Возглавила его, как и год назад, Валентина Матвиенко — спикер Совета Федерации. Второй идет вице-премьер Ольга Голодец. На третьем месте Наталья Тимакова — пресс-секретарь главы правительства. В десятку вошли также певица Алла Пугачева (переместившаяся с третьего места на пятое), Ольга Егорова — глава Моссуда, Светлана Медведева (восьмая позиция), актриса Чулпан Хаматова. Ну и, конечно, не знаю. Есть в этом рейтинге явный элемент субъективности. По мне, так Алла Пугачева давно уже не певица, а символ попы, пошлости и самодовольства.

А вот если бы проводился краевой рейтинг самых уважаемых и красивых женщин, я бы обязательно включил в число лидеров Ирину Александровну Ковалеву — секретаря крайкома КПРФ, Надежду Борисовну Кондратьеву — завотделом крайкома, Людмилу Яковлевну Амосову — секретаря Советского райкома, Надежду Петровну Семенову — лидера двух крупных краевых общественных организаций, Валентину Ивановну Потехину — главного бухгалтера крайкома партии. Ну куда мы, мужчины, без них?! А по большому счету, самых высоких строчек в рейтинге заслужили все наши милые подруги и соратницы по партии. Честное слово, они достойны этого куда больше, чем та же осто-чертевшая всем Алла!

Юрий НИКОТИН.

ЗА ПОБЕДУ! Учредитель и издатель: Красноярское региональное (краевое) отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации». Главный редактор: А. Г. КОЗЫРЕВ. Корректор: Г. Г. ГУДОШНИКОВА.

Редакционный совет газеты П. П. МЕДВЕДЕВ (председатель), А. Н. АМОСОВ, И. С. БОРТНИКОВ, Г. П. КАЗЫМИН, А. Г. КОЗЫРЕВ, С. Н. МАСЛОВ, А. С. ГОСННИКОВА, В. Н. СЕВАСТЬЯНОВ, А. В. ТЕЛЕГИН, В. В. ЧАРИКОВ

Адрес учредителя-издателя и редакции: 660017, г. Красноярск, ул. Ленина, 113, 7-й этаж. ДАТЬ ПИСЬМ В РЕДАКЦИЮ: 660017, а/я 6150. ТЕЛЕФОН: (391) 229-60-75. Корпоративный BEELINE 8-960-762-16-01. E-MAIL: aikozirev@yandex.ru. МЫ В ИНТЕРНЕТЕ: www.kprfrkr.ru

Подписной индекс 31387 Заказ № 133 Тираж 50.000 экз. Объем 4 А2 Отпечатано в типографии «Красноярский торговый мир». 660020, Красноярск, ул. Линейная, д.55, кор.2, офис 3. Тел. типографии: 8-908-212-07-00. ИНН 2466140416. Газета выходит ежедневно, по средам

Реклама не размещается и не возвращается. К сожалению, нет возможности вступать в переписку по этому поводу. Цена свободная

Сдано в печать 11 марта 2013 года. Время подписания По графику: 9.00. Фактически: 9.00. Печать офсетная